

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pts
Provincias, trimestre 750

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6365 ALICANTE Jueves 9 de Julio de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

NORMAS NUEVAS

Vasallaje voluntario

Por ANTONIO ZOZAYA

El hombre venerador, se ha dicho, ocupa más espacio en la historia que el héroe, que el conquistador y que el profeta. Y es cierto. El hombre aislado siente el goce de la independencia, pero, unido a otros, acaba por sentir el instinto del rebaño y la su misión al pastor o al mastín. La razón es que la naturaleza humana se halla sujeta a una ley trágica: la de que todo lo que comienza en el organismo por ser cerebral y voluntario termina por la repetición del acto, en ser medular y subconsciente. Así, la psicología de un Freud o de un Adler ser más oportuna casi siempre que la de un idealista cualquiera. Las cuatro quintas partes de los nacidos son espíritus raquidos, espinazos que andan, y, por ende, sujetos hipnóticos.

Comparar la dificultad del pianista cuando comienza sus primeros ejercicios de posición fija, el esfuerzo mental que tiene que realizar para pulsar a un tiempo una tecla con la mano derecha y otra diferente con la izquierda, con la facilidad del virtuoso, que puede matizar las más difíciles y complicadas obras de Litz, de Chopin, o de Paderewski, sin dejar de hablar con el amigo que tiene al lado. El intelectual se ha hecho mecánico, el cerebral automático y medular.

Y es precisamente entonces cuando las gentes admiran al artista; pero, de igual manera que se adquiere el hábito de lo bueno, se arraiga el de lo malo. «El hombre, asegura el proverbio, es un animal de costumbres». Tal es la razón de la sumisión constante a quien una vez acertó a deslumbrarnos con su superioridad, real o aparente, o con su facundia. El mejor historiador no ha sido Mommsen, ni Lenormant, ni Cantani, ni Mariana ni Reclus. Ha sido Boetio y el más conciso pero exacto compendio con que pudo soñar la diosa Clio es «La esclavitud voluntaria».

La labor de los emancipadores de la humanidad es enorme e ingrata. La muchedumbre siente la propensión a convertirse en secta y la secta es violenta y feroz. Es muy raro que haya un solo emancipador de pueblos cuyos final no sea trágico. Ha sido esclavo el hombre demasados siglos para que no tenga raigambre la esclavitud en la médula colectiva. Y esta tendencia a la sumisión, que ahorra el fatigoso trabajo de pensar y que hizo prorrumpir a las turbas bajo Fernando VII, el primer rey felón, en los gritos de «¡Vivan las cadenas!» subsiste todavía y se muestra en la aceptación del caudillaje en los mismos que alardean de espíritus libres y de voluntades independientes.

Tan esclavo es, empero, el pueblo que aclama a Robespierre sanguiinario como el mismo cuando lo injuria a verlo en la carrera de los justiciables camino de la plaza de la Revolución. Es el rebaño, y no pocas veces la piara inconsciente, que gruñe porque el gruñido resuena en torno suyo, y acomete porque en derredor suyo se acomete, y huye espantada cuando el pánico se apodera del primero de sus componentes, como en la feria pánica, que dio origen al vocablo vergonzoso y desolador.

Si preguntamos a un hombre vulgar cuáles son sus ideas políticas, nos contestará con un nombre. Es partidario de Pulano o de Perengano. Si cuenta de cierto aragonés acomodado que, veinte años después de morir Castelar, se llamaba castelario como todavía hay carlistas, que no renuncian a ese adjetivo por nada del planeta. Lo de menos son las ideas; lo importante es seguir al rabadán, rendir ciega sumisión al caudillaje. Tal es la explicación de que la discordia de dos grandes figuras políticas, que estuvieron aliadas, siempre la confusión en sus frentes, como la sembrarían dos pastores que llevaran adelante por la carretera a un solo rebaño y que se separaran en un trivio. Las ovejas asustadas no saben a quien seguir; pero tendrían que seguir a alguno de los dos guías discordes. Para emprender solo la senda libre, hay que llamarse león o águila, jaguar o condor. Cuando se es un ser racional hay que dar a la médula lo que es de la médula, pero colocando sobre ella la reflexión libre de solicitudes, de egoísmos y de rutinas. Por algo es tan difícil implantar en un pueblo atrasado la democracia, que es el gobierno de los hombres conscientes, en tanto que la monarquía es la forma raquídea de las sociedades gregarias.

Nos hallamos en España en momentos harto difíciles para que no sea motivo de preocupación sería la po-

sible discrepancia de los caudillos. Se teme que en las Cortes republicanas sea imposible todo gobierno porque no tenga mayoría para gobernar. Ello no pudiera ocurrir si en esa Cámara cada diputado tuviera un concepto claro de sus ideas y de su función, capaz de sobreponerse al instinto de sumisión y de obediencia. En el Congreso no deben aparecer grupos de secuaces de Azaña o de Prieto, de Maciá o de Ferrroux, al modo que hubo antaño canovistas y sagastinos, romeristas y silvestras, mauristas y romanistas. Todo esto es propio del régimen caudillesco. Los verdaderos patriotas que han echado sobre sus hombros la toga de plomo del legislador, tienen que pensar por cuenta propia y ser amigos de su Platon respectivo o de su Georgias de tanda, pero mucho más amantes de la verdad. Si los caudillos riefen, vienen ellos obligados a saber si es por motivo elevados o por miras reprobables y, en este caso, a abandonarlos a sus egoísmos y a sus comadrerías, para sostener aquello que les dicte, no el hábito inconsciente, sino la reflexiva deliberación.

Y aun todavía pudiera ser aplicable lo que llevamos dicho del hábito de sumisión y de la servidumbre voluntaria no solamente a la sugestión de los nombres personales sino a la de las palabras. Un ismo puede ser tan vago e indeterminado como un apellido patrimonial. Un lema puede no representar más que una cayada y el flamear de una bandera menos que el voltear de una honda. Tomamos encerrar en una palabra o en una frase toda una orientación, como temen los hombres de ciencia modernos cifrar en una definición escueta las diversas notas que hay que comparar, analizar y estudiar antes de saber lo que las cosas pueden ser. Es algo llamarse socialista, comunista o nacionalista o realista; pero no lo es todo. La vida humana es el pensamiento y en la acción, es harto más compleja de lo que suponen los reverenciadores de los ismos.

En resumen: el peligro de las discusiones, y separaciones en banderías puede ser alejado en las primeras Cortes republicanas si, al suscitarse tales conflictos, los diputados se olvidan del nombre de su viejo caudillo y del ismo que les ha asignado su médula para pensar libremente y obrar por su propia determinación. Entonces se habrá dado un gran paso en la regeneración nacional y, en lugar de ser el símbolo de nuestra orientación social un espinazo, lo será el órgano noble, circunvolutivo que se encierra bajo la pia y la dura madre.

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción).

La Compañía Telefónica Nacional de España ha facilitado la siguiente nota

En la necesidad de proceder debidamente a la reorganización de todos los trabajos y servicios y con objeto de evitar y subsanar las perturbaciones que en la buena marcha de aquellos haya determinado el planteamiento de la huelga, la Compañía advierte al personal que todavía la segunda, que única y exclusivamente hasta transcurrido el día de hoy jueves 9 del corriente, en Madrid, y hasta las 24 horas de publicarse ésta resolución por medio de la prensa en provincias, admitirá la presentación de instancias para reintegrarse al trabajo los que lo abandonaron, si bien se reserva la facultad de actuar respecto al caso como las circunstancias justificadamente aconsejen.

Partido R. Radical Socialista

Junta Municipal

Se convoca a los afiliados a este Partido, pertenecientes a la Asamblea Municipal de Alicante, para la reunión extraordinaria que celebrará ésta el próximo domingo día 12 a las cuatro de la tarde en el local del Orfeón Alicante dando el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Reforma del reglamento.
- 2.º Ruegos y preguntas.

Alicante, 5 de Junio de 1931.

El presidente,
LORENZO CARBONELL

El Secretario,
GERMINAL ROS

Los partidos republicanos

Deben definirse, articularse y disciplinarse

Se ha proclamado la República. Han sido elegidas ya las Constituyentes. Empieza ahora, con toda intensidad y plena responsabilidad, la acción de los partidos republicanos. No se hallan éstos en 1930, con la exclusiva misión de preparar y producir un movimiento revolucionario; no se hallan tampoco en 1923, con la misión de conquistar la mayoría de un Municipio o aumentar la minoría del Parlamento. Se hallan en 1931. Es decir, teniendo el Poder en las manos y con el deber de convertir el Poder en autoridad y obra. En autoridad que no excluya la libertad; en obra que signifique dar rápidamente leyes a las instituciones, convertir en leyes las ilusiones y someter los intereses a las leyes propias de una democracia europea del siglo XX.

Para elevarse los partidos republicanos españoles a la función social que han de cumplir actualmente es imperativo que se definan, se articulen y se disciplinen. Primero, definirse. El republicanismo ha de estar dividido en tres núcleos: una derecha, un centro y una izquierda. Cada uno de estos núcleos ha de tener una ideología clara y concreta. Esta ideología, expresada en los respectivos programas, ha de revisarse en los Congresos y Asambleas propios de una organización democrática. No se silenciarán estos programas. Todo lo contrario. Se exhibirán profusamente por toda España; se difundirán. Para dicha labor, el republicanismo organizado preparará y seleccionará sus propagandistas. Estos habrán de ser hombres de alta categoría intelectual y moral. Ejemplo y luz a la vez; conducta clara y palabra limpia; una ejecutoria y una orientación. No buscarán el aplauso, sino la atención del oyente; no procurarán ahucinar con gestos histriónicos, sino convencer con razonamientos; no suscitarn exaltaciones epidémicas y pasajerías, sino que tenderán a crear firmes e insobornables estados de conciencia. No desvirtuarán la ideología ni deformarán el programa, arrastrados por el afán egolátrico de conservar una popularidad espectacular y perturbadora. ¿Quién no ha oído en esta última campaña electoral a oradores del republicanismo estimulando las actitudes violentas, abonando las más irreductibles intranquias y defendiendo la posición, la táctica y aun la doctrina del más desbordado comunismo? No. Los partidos republicanos han de escoger sus propagandistas y señalar límites infranqueables a las propagandas. Si el primer deber es definirse, para que la definición sea categórica ella ha de simbolizarse en la jerarquía de las personas que asientan a las tribunas y en la nitidez de los conceptos que desde ellas expresen. No ha de haber propagandistas incapacitados para la propaganda, ni propagandas en contradicción con la significación política de los propagandistas. Si la opinión difusa ha de entrar en los partidos, los partidos han de ser una doctrina incorruptible y una norma.

Después de definirse, articularse. En 1923 y aun en 1930 el republicanismo podía ser una suma incoherente y heterogénea de grupos y organizaciones en dispersión. En 1931, no. Los partidos locales, los llamados autónomos, los que se rotulan con nombres y no responden a contenido alguno ni a ninguna necesidad, han acabado su misión en esta España que se ha puesto en pie y ha cargado con la responsabilidad de regir sus destinos históricos. En 1931, los partidos republicanos han de ser partidos nacionales. Partidos que se extiendan de una parte a otra de la Península y que recojan y muevan grandes núcleos de opinión. Sólo siendo partidos nacionales podrán ser instrumento de gobierno, y sólo siendo instrumentos de gobierno serán útiles a la República. No ha de constituir la única preocupación actual de los republicanos ganar unas elecciones municipales o llevar un diputado al Parlamento. Su preocupación asciende a un fin más trascendente: ejercer con conciencia de todos los deberes que ello impone la plenitud de los Poderes nacionales. La República no se sostiene por el hecho de haberse implantado. Ha de sostenerse por la obra que realice. Esta obra no ha de confiarse a la acción mesiánica de un caudillo, ni a la imposición de una dictadura autocrática, ni al flujo entusiasta o al reflujo escéptico de la opinión difusa. Ha de ser la obra de órganos preparados, aptos, eficientes. Y estos órganos sólo han sido en todas las democracias y sólo pueden ser en la República española los partidos. Ha llevado, pues, el último día de las fracciones locales y de las etiquetas sin contenido, para entrar en el día primero de los partidos que articulen bajo denominaciones y dentro de programas de nuestro tiempo las masas adictas.

Però la articulación y la definición no responderían a su fin si no hubiera en los partidos una disciplina. Disciplina es sujeción a razón y a ley. Es sentir la responsabilidad y sacrificar a la responsabilidad todas las ambiciones y todas las vanidades personales. Es pensar que el partido no es un trampolín para los aduceas, sino una regla para los creyentes, y que dentro de él las minorías sólo son respetables cuando se inclinan ante el voto de la mayoría y propugnan sin conculcar ni violentar la regla la posibilidad legal de prevalecer. Sin disciplina no hay partido. En la España de hoy, orientada magníficamente hacia la izquierda, se impone a los partidos de izquierda del republicanismo, con más apremio que a los de la derecha, la función de gobernar. Han de ser, pues, los partidos de izquierda los interesados en ofrecer una sensación más rotunda y probada de disciplina. De estos partidos de izquierda el más definido y articulado es el radical socialista. Ha conseguido en un breve período de actuación precisar un programa y congregar una opinión. Es una doctrina clara y una multitud fervorosa postulándola y sosteniéndola. Por ser ya todo lo que se necesita extremar su disciplina. Una disciplina activa y palera como la de los socialistas españoles. Como la de los laboristas ingleses. Como la del partido radical socialista francés, que ha conseguido con los espíritus más románticos y apasionados de la democracia formar el más eficaz, austero, capacitado y rígido instrumento de gobierno. La dinámica de la política española y la existencia del espíritu revolucionario que la inspira y la alienta han convertido este momento en un momento inconfundiblemente de izquierda. En la izquierda, con relieve inesperado, se halla el partido radical socialista. Es su hora. Por serlo, ha de aparecer como ningún otro, no sólo como una teoría o como una masa, sino como una disciplina. Siendo una disciplina será lo que ha de ser en la España de 1931 un partido, y siendo un partido podrá ser Poder.

MARCELINO DOMINGO

Caras y figuras



Maria Olympia, la notable y bella cancionista que anoche se presentó al público en la Marquessa del Hotel Samper.

UNA FIESTA DE FRATERNIDAD

En el Orfeón Alicante

Hace años, en una época de grata recordación para nuestro Orfeón Alicante, el doctor Rico, organizó una excursión a Orán. Todavía recuerdan algunos viejos orfeonistas el éxito rotundo de aquella excursión y aun honorea la emoción recordando el entusiasmo con que se vitoreaba a España y a Alicante cada vez que el Orfeón cantaba allá. Entonces, las familias de los señores Serra, Bastos, Aracil, Argenterí, Valero, García y otras tantas, se desvivieron por atender a los representantes de Alicante, de la patria amada que allí fueron en embajada de arte y de fraternidad.

Ahora, con ocasión de las fiestas fogueriles, llegaron a Alicante Madame Serra y su madre doña Angeles Iries; quisieron visitar la casa de aquel Orfeón que aun recuerdan los españoles de allá y el lunes en la noche fueron al local social. Antiguos orfeonistas, de aquellos que triunfaron con el doctor Rico en tierras de Orán, cumplieron afectuosamente a las damas y recordaron, para estímulo de la nueva generación orfeonista, las atenciones que la entidad coral recibió de estas señoras y sus familiares.

Exponetamente se improvisó un concierto, alentado por los mismos orfeonistas, para obsequiar a sus visitantes.

El Orfeón interpretó bajo la dirección de su maestro don Carlos Moreno, acompañado al piano por el subdirector don Juan Moreno, un programa genuinamente alicantino, de los autores Rodríguez Albert, Luis Torregrosa y Ferrándiz Torremocha, a todo sabor cantado por la masa coral.

Y como final, don Pascual Ors Pérez, actual Presidente del Orfeón, continuador, en cuanto es y puede, de la obra del doctor Rico, pronunció unos párrafos, cálidas y sentidas frases hechas de fraternidad y republicanismo, hermanando a Orán y Alicante en esta página oración de democracia y arte!

Madame Serra expresó su emoción con frases dedicadas a las señoritas Orfeonistas y a sus compañeros de arte, agradeciendo la gratísima noche que allí pasó.

Se cantó La Marsellesa, y se vitoreó al doctor Rico, a los visitantes, a Orán y a Alicante.

Planes del ministro de Fomento

Para resolver la crisis del trabajo

En unas recientes declaraciones de nuestro ilustre correligionario don Alvaro de Albornoz, ha dicho lo siguiente:

«A fin de salir al paso al problema del paro y atender a la resolución del mismo, que preocupa al Gobierno, me propongo formar un plan de obras públicas que comprenda puentes, carreteras, caminos vecinales y obras hidráulicas. Estas obras se refieren a las provincias donde el problema del paro son más intenso. Son Sevilla, Córdoba y Jaén, en Andalucía; Murcia, Albacete y Alicante, en Levante, y las dos provincias extremeñas.

Me interesa hacer constar que no se trata de una obra de beneficencia ni de algo que responda a móviles políticos para salir al paso a dificultades del Gobierno, sino de obras de verdadera utilidad incluidas dentro de los planes aprobados y que podrán, desde luego, acumularse a un gran plan de obras públicas de que ha de ocuparse la República a medida que la situación económica lo vaya consintiendo.

Unas observaciones

Los periódicos de baticola lanzan ahora el alarde de que durante los cincuenta últimos años han recibido en España educación gratuita en las escuelas de las Ordenes Religiosas— así, con iniciales mayúsculas— algunos MILLONES de niños. Lo de millones con letra muy grande, aunque con mayor debe ponerse los MILLONES que esas órdenes han sacado a la nación por esa educación gratuita. Aparte, la pagada.

Suponemos que al decir educación se referirán también a la instrucción; y después de todo eso resulta que los mismos retrógrados reconocen que constituimos un país

La U. G. T. y la C. N. T.

Lamentable, lamentabilísimo es lo que ocurre entre los partidarios de ambos partidos. Jamás marchan unidos, jamás llegan a ponerse de acuerdo en ningún punto. ¿Por qué? ¿Es que consiste esta discrepancia continua si los de uno y otro partido son obreros, hermanos, compañeros de esclavitud? ¿Por qué? Es lamentable. Parece que una fuerza oculta, un ruín propósito fratricida empuja a unos contra otros, como si esa mano perversa y cruel quisiera deshacerse de ambos partidos.

En los momentos actuales forzosa-mente tormentosos, lo que hace falta en España es una buena organización obrera, única y exclusiva, fundidos todos los obreros españoles en dicha agrupación, alejando de su seno a todos los cabezallas burgueses que ahora es su obsesión, los resultados no se harían esperar.

Seguramente la disconformidad manifiesta que reina en los partidos obreros actuales, se cambiaría por la más estrecha unión, único medio de lucha con probabilidades de éxito. Porque lo que aventuró Rodolfo Llopis en la Plaza de Toros puede muy bien suceder. Y sería horroroso inhumano que nosotros mismos, los mismos que pedimos más pan y menos trabajo, nos acometiéramos con loco afán fratricida sin pensar que todas nuestras fuerzas, nuestra sangre y nuestra actividad la podríamos dedicar a exterminar radicalmente a los verdaderos culpables de nuestras vicisitudes y opresión, los mortales enemigos nuestros que desde su acera alforzada y llena de comodidades y lujos conseguidos con tantos legales medios y a costa de nuestra sangre contemplan indiferentes y despreciativos el espectáculo de nuestras reivindicaciones justas.

VICENTE MARI BANO
Alicante, julio.

Diputación Provincial DE ALICANTE

ANUNCIO

En virtud de acuerdo de la Comisión Provincial Gestora, tomado en sesión de 12 de junio próximo pasado, se abre información pública para que el día 10 del corriente mes, de las 16 a las 18 horas y en la Secretaría de la Corporación puedan deponer los que lo estimen oportuno en el expediente instruido con motivo de la reclamación formulada a las oposiciones últimamente celebradas para cubrir plazas de Oficiales terceros de esta Excelentísima Diputación.

Alicante, 9 de julio de 1931.
El Presidente,
FRANKLIN ALBRIGIAS

Se vende

Finca rústica denominada «La Doncella del Retor», a tres kilómetros de Ibi, con bodega y casa de recreo, a 200 metros de la carretera.

Para ofertas:

Don Alfredo Gómez de Cádiz

San Fernando 30, principal izqda.

Lea El Luchador

Mariscos

Bodegas Colón

Sidras

Se reciben diariamente frescos en

Naturales y espumosas

Cerveza "LA ROSA BLANCA"

Avenida Zorrilla, 12

Jerez-Quina "FONTAN"

de analfabetos y de ineducados. Lo que prueba el rotundo fracaso de esa instrucción y de tal educación. Por la boca muere el pez.

La Dirección General de Bellas Artes ha comenzado a publicar una relación de cuadros, estatuas, cálices, custodias, tapices, muebles, alhajas y toda clase de joyas que se ha podido averiguar que han sido vendidos o malvendidos clandestinamente a museos extranjeros, por frailes, monjas, curas y obispos, en los últimos años.

Un verdadero saqueo con miras al lucro, más censurable que el que se haya podido realizar en unos momentos de exaltación popular.

Y tal vez por los que recibieron la educación de las Ordenes Religiosas— así, con iniciales mayúsculas— para que resalte más.

En España aún quedan muchos beatos, entre los que lo son por fanatismo y los que lo fingen creyendo que así podrán medrar; va reduciéndose el número de católicos sinceros. Entre todos estos apenas puede verse un verdadero cristiano.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital Social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. Seguros contra accidentes. Seguros de valores. Seguros contra incendios. Seguros marítimos. Subdirector en Alicante y su provincia: Don Francisco Rodrigo Muro. Plaza de Isabel II, 6. 2.

Fallecimiento del pintor Echevarría. Madrid, (telégrafo). — A causa de enfermedad al corazón, ha fallecido el gran pintor bilbaíno don Federico de Echevarría. Su muerte ha sido sentidísima. De joven estudió para ingeniero en Bélgica; luego se consagró a la música en Francia, y más tarde se dedicó por el cultivo de la pintura en París. El reconocimiento oficial de sus grandes méritos apenas data de unos meses. El ministro de Instrucción, al renovar el Patronato de Arte Moderno lo designó para miembro del mismo.

PEOR QUE AYER...

En esta provincia, el principio de autoridad está por los suelos

No, no se ha luchado por el cambio de régimen, no dieron el pecho los ciudadanos durante tantos y tantos años, para llegar al caso de que solo haya variado el nombre de la forma de gobierno española.

Y en Alicante, por lo que respecta al Gobierno Civil, estamos igual o peor que en los abominables tiempos de la monarquía.

El gobernador civil señor Bordonave, concejal y abogado valenciano, se habrá convencido seguramente de que está fracasado, de que no logró imponerse de su misión, de que el principio de autoridad anda arrastrándose por el suelo, sin que aparezca la gallarda actitud que lo levante y lo prestigie. El gobernador civil de Alicante, fuerza es decirlo saliendo todos los mercedos respetos a su persona, ha venido a encabezar del modo más descaído y de la forma más deshonestamente conocida, como no lo habría hecho ningún Ponce de los que la monarquía destacaba como tentáculos opresores del congreso central.

Cada día, y en cada momento se manifiesta más y mejor el fracaso del gobernador civil. En Muchamiel se convocan unas elecciones, y hay quien solivianta al pueblo, poniendo a mujeres y niños en trance difícil que no tuvo sangrientas consecuencias por la sensatez de los hombres enteros y ciudadanos conscientes. Hay denuncias contra autoridades que han cometido coacciones; las hay por irregularidades en la gestión municipal, y el gobernador si que amparando y protegiendo a quienes ejercieron el nefasto caciquismo durante la dictadura. Hay un maestro de escuela, padre político del cacique primorriverista, que abandonando la austeridad de su magisterio, se lanza a politiquiar públicamente, escribiendo artículos, amparando abusos, aconsejando desdichadas gestiones...

El gobernador civil después de mucho resistirse dá posesión a un Ayuntamiento en Muchamiel, para rectificar a los cinco días, suspenderlo y dar posesión a una comisión gestora. ¿Por qué? ¿Ha sido el ministro de la Gobernación quien obliga a estos cambios de criterio? Cuando se tiene conciencia del error, cuando se obra con la entereza necesaria, no se puede ser juguete de un ministro: se dimite, retirándose dignamente, antes que arrastrar por los suelos el principio de autoridad. Están anunciadas elecciones municipales en Muchamiel, para el domingo próximo, en dos colegios, porque se nula la elección pasada, de un día colegio, pero se nos dice que el martes día 7, para esta elección par-

cial del 31 de mayo se han proclamado candidatos.

¿Es cierto este absurdo? ¿Candidatos nuevos, solo para un colegio o para dos?

El señor gobernador que es abogado, sabe que esto es una ilegalidad inadmisibles, que ni aun la dictadura se hubiera atrevido a disponer.

Se multiplican los robos impunes: la gente malcantada campa por sus respetos sin que el principio de autoridad parezca por ningún lado.

Hay conflictos sociales planteados de los que la autoridad se entera cuando ya están en la calle, y que se resuelven como el hacedor quiere, por su propio impulso, sin que la autoridad actúe preventivamente.

La provincia es un desbarajuste de orgía de pasiones, de ambiciones de odios... sin que por ningún lado aparezca el principio de autoridad. Estamos peor, bastante peor, en este sentido, que en tiempos de la monarquía. Han retoñado todos los viejos caciques y a ellos se han unido los neoburócratas por la absurda política de señor Bordonave; y todos ellos constituidos en señores feudales hacen imposible en la provincia alicantina el régimen de democracia y de igualdad de justicia y de respeto, que la República conquistó para el pueblo.

Y si todo esto no es bastante para que el señor Bordonave regrese a Valencia, piensa en el rotundo fracaso de la candidatura de la Derecha Liberal que vino a imponer, cultivándose y abriendo rencores entre los partidos afines de la izquierda.

Tomás Rico Rizo. AGENTE DE NEGOCIOS. Representaciones de Ayuntamientos, Pasaportes, Licencias de caza y pesca, Carnet para chofer, Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno Civil, Diputación, Obras Públicas y Catastro. Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid. Sagasta número 52. ALICANTE

En memoria de Ratael de Riego

Madrid, (telégrafo). — Por iniciativa de don Antonio de Riego descendiente del héroe de Cabezas de San Juan, se ha creado un Comité para celebrar un homenaje en honor de Ratael de Riego.

Serán invitados las Cortes, el gobierno, la representación popular del Ayuntamiento y la Diputación y cuantas entidades deseen sumarse a este homenaje.

Preparando el Congreso para las sesiones

Madrid, (teléfono). — Se ha recibido más de 200 actas en el Congreso. Entre ellas figura la de Rodrigo Soriano.

La sesión de apertura se verificará el lunes.

La primera sesión será ordinaria, y se verificará el martes sin ceremonias. Las horas de sesión serán de siete a nueve de la noche y de once a una de la madrugada.

Don Alvaro de Figueroa y Torres eligió sitio en el Congreso de los Diputados en el centro de la Cámara, separado de don Melquiades Álvarez por un pasillo, pero a muy poca distancia.

Hasta las seis de la tarde iban ingresadas en el Congreso 293 actas.

A última hora de la tarde el ministro de Comunicaciones estuvo eligiendo escaño, así como para los amigos de Sevilla y Huelva, en los bancos del centro, con tendencia a la derecha.

Desde luego se observa gran mezcolanza, porque algunos eligen el escaño más que por el lugar que les corresponde políticamente, por las facilidades para entrar al salón.

Extranjero

EL ABANDONO DE MARRUECOS

Tetún, (teléfono). — El Residente francés ha publicado en Rabat una nota oficiosa diciendo que la noticia sensacional publicada por la prensa relativa al abandono por parte de España de la zona que ocupa en Marruecos, la ha desmentido categóricamente el embajador de España en París.

«España —añade la nota— no posee en Marruecos ningún protectorado, ocupando simplemente una zona de influencia que le concedió el Tratado de noviembre de 1912.

España no puede entregar a la Sociedad de Naciones ni a otra potencia estas prerrogativas.

Solamente Francia ha sido encargada de un protectorado, y el Convenio francoespañol de 1912 dice que España se compromete a no enajenar ni ceder, bajo ninguna forma, sus derechos sobre todo o parte del territorio comprendido en su zona de influencia. Por lo tanto, bajo ningún pretexto, el ministro de Hacienda, señor Prieto, puede encargarse a la Sociedad de Naciones que designe su reemplazante en Marruecos.»

SUICIDIO DE UN ESPAÑOL

París 9, (teléfono). — Algunos periódicos franceses publican la noticia relativa al suicidio del canciller de la embajada española.

Según informes autorizados, el suicidio don Manuel González Pastor pertenece a honorabilísima familia española y estaba emparentado con un funcionario consular de Marruecos, pero no es el canciller del consulado, ni de la embajada, ni de ninguna representación consular de España en el extranjero.

Se trata, pues, solamente del suicidio en París de un ciudadano español.

CONTRA EL COMUNISMO

Nueva York, (radio). — Mister Woll, presidente de la Federación Cívica

Nacional, ha propuesto la formación de un Comité internacional con objeto de combatir el comunismo, que constituye, según él, una amenaza mundial.

ALMUERZO A DANVILA

París, (teléfono). — El representante en Europa de «La Nación» de Buenos Aires, señor Ortiz Echagüe, ha obsequiado con un almuerzo al embajador de España en París.

A los postres, el señor Ortiz Echagüe pronunció palabras de elogio para el señor Danvila, y éste formuló votos por la fraternidad de los escritores francoespañoles.

Alcalá Zamora se queja de las numerosas visitas

Madrid, (teléfono). — El presidente del gobierno recibió hoy a los periodistas nacionales y extranjeros.

Como en el salón había numerosas visitas y comisiones Alcalá Zamora consentó diciendo que la nota saliente del día era esta incorregible costumbre de los españoles de las audiencias y de las comisiones que llamarán seguramente la atención de los periodistas extranjeros pues en ningún país del mundo se reciben en este número. Este es un problema con el que hay que luchar y establecer la buena costumbre de otros países.

Le he rogado repetidamente a la prensa que hiciera presente el daño nacional que produce este sistema.

En el orden general hoy la confirmación en sus proposiciones grandes del triunfo de la República.

Interrogado acerca de la Constitución dijo Alcalá Zamora que el Gobierno no ha deliberado acerca del anteproyecto constitucional porque dada su composición heterogénea ha creído que era sumamente difícil la concordancia de los partidos sobre el articulado de la Constitución.

El proyecto con los votos particulares servirá de base de estudio a la comisión que designará el Parlamento en la cual estarán representadas equitativamente las diversas tendencias.

El Parlamento también determinará el número de componentes de esa comisión.

No habrá mensaje a las Cortes, solamente unas palabras de salutación del Gobierno a las Cortes. Cuando estas estén constituidas en asamblea legislativa el Gobierno hará resignación de sus poderes.

Se le preguntó sobre la hora de las sesiones de Cortes a lo que respondió el señor Alcalá que el Gobierno ha fijado las siete de la tarde del día trece para la sesión preparatoria y entonces las Cortes fijarán su horario.

La obra fundamental de este Gobierno —continuó diciendo— si no se ha realizado totalmente, toca ya a su fin.

La tarea que nos impusimos sobre nuestros hombros al hacernos cargo del Gobierno, se termina satisfactoriamente; porque a pesar de algunas zozobras por la intranquilidad pública si los cuatro días que quedan son como los ochenta y cinco pasados se puede decir que la Revolución española ha sido un modelo de revoluciones.

Hoy les hablo satisfecho pero el próximo jueves lo haré todavía más porque las Cortes estarán reunidas y habremos terminado nuestra primera etapa.

Terminó diciendo que hoy había llevado personalmente su acta de diputado por Zaragoza, al Congreso. Dijo que su acta figura con el número 238. El acta de Jaén la llevará también oportunamente y una vez aprobadas por las Cortes decidirá a quién he de representar.

El Comité ejecutivo del Partido socialista

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las diez en la redacción de «El Socialista», se ha reunido el comité ejecutivo del partido.

A esta reunión asistieron los tres ministros socialistas que forman parte del Gobierno y los demás componentes del comité.

Terminaron cerca de las dos de la tarde y a la salida no hicieron manifestación alguna.

Únicamente participaron que volverán a reunirse esta misma tarde a las cuatro.

Los huelguistas de Teléfonos piden el reintegro

Madrid, (teléfono). — La Compañía telefónica ha facilitado una nota en la que se dice que esta mañana se han presentado un gran número de instantes de huelguistas que quieren reintegrarse al trabajo.

En la antigua calle de la Reina, salió al paso de los manifestantes la guardia de asalto que cargó disolviendo a los manifestantes.

Se practicaron varias detenciones. También se detuvo a algunos huelguistas por ser portadores de armas de fuego.

Se detuvo también a un emis telefónico, elegida recientemente en una fiesta por oponer resistencia a las autoridades.

En el local de la Confederación Nacional del Trabajo, se han puesto letreros que dicen que los sindicatos protestan, y declararán la huelga general si Galarza persiste en sus coacciones.

Los huelguistas de la telefónica aseguran que la huelga general triunfará. Anuncian la incautación de los servicios de teléfonos por hacerse la explotación por una empresa extranjera. Aconsejan no se hagan actos de sabotaje porque esta empresa es quien lo aconseja.

Dice el ministro de Comunicaciones

Madrid, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones ha manifestado que la huelga de la telefónica tiende a solucionarse y que muchos huelguistas se presentan al trabajo.

Recibió numerosos telegramas de las noticias de lo ocurrido, durante la pasada noche.

Se ha interceptado la línea de Calatayud. En Palencia cortaron las líneas, se arreglaron rápidamente pero no se logró detener a los autores.

Lea usted El Luchador

No vacile usted y adquiera una ROYAL. Es la primera entre las mejores. Concesionario para España. Trust Mecanográfico S. A.

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN Sin antes ver los nuevos CHEVROLET 1931 Estos están expuestos en nuestro Salón Exposición Isabel II, núm. 5 ARQUES Y BONMATI, LDA. ALICANTE

La de mayor duración VENUS PATRIA LA REGIONAL LA PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS De venta en todos los establecimientos

Cartera de Sociedad

El distinguido abogado, particular amigo nuestro don Ambrosio Luciani, nos participa haber abierto su bufete en su domicilio, Plaza Baronesa Satrustegui, 13, 2.^o.

Es de esperar que el señor Luciani fuera ya del Juzgado Municipal, que ha regentado varios años, podrá desarrollar una intensa labor profesional.

Felicitemos a nuestro antiguo compañero y le deseamos muchos éxitos en su bufete.

El día 15 de este mes llegará de Madrid para atender su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17 nuestro querido amigo el reputado médico internista don Alfonso M. de Santaolalla.

En plena juventud ha fallecido la señorita Fermína Asencio, hija de nuestro buen amigo el comerciante don Daniel, a quien, como a su hermano don Leopoldo, enviamos nuestro pésame.

SE ALQUILA para veraneo, casa espaciosa situada en pleno campo a diez minutos de la capital, servicio de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

Marchó a Callosa de Enzarri el catedrático de la Escuela de Comercio don Vicente Martínez Pina.

SE VENDE un chalet denominado «Pepita», con 1.000 metros cuadrados de huerto, situado en la carretera de San Vicente, números 111 y 113. Razón: Avenida de Zorrilla, 4. Alicante.

Para Barcelona salió don Miguel de Elizaicín y Alsedo.

SE NECESITA ama de cría. Es útil presentarse sin tener leche fresca.

Razón: Calle de San Vicente número 34, 1.^o. Horas de 10 y media a 12 y 4 y media a 7 y media.

A sus posesiones de San Vicente marchó el comerciante don Manuel Sánchez.

SE VENDE o se alquila una preciosa casa con patio y jardín, en sitio muy saludable, junto a una pinada, próximo a Alicante. Tiene luz eléctrica y agua.

Razón: Calle San Vicente número 46, 1.^o.

Regresó de Barcelona, don José Romen.

SEÑORA VIUDA de edad mediana desea regentar casa para señora sola o caballero solo, de buenos antecedentes.

Razón: Gerona, número 15-2.^o.

Para el fotógrafo don Francisco Sánchez ha sido pedida la mano de la bella señorita Lolita Torres.

Masaje Facial

COUTRET Alta calidad

De Madrid regresaron don Angel Pascual Devesa y don José Estruch.

CHALET en la CIUDAD-JARDIN Tipo 25.000 Pesetas

Con Garage

Se traspasa en condiciones ventajosas. Razón: Alfonso el Sabio 2, 2.^o

Han estado en Alicante el redactor de «Heraldo de Madrid» don Isidro Corbinas y el redactor de «Prensa Latina» don Andrés Torres.

Agua de Colonia

COUTRET Alta calidad

A Busot marchó con su familia el comerciante señor Jiménez Chuliá.

Para el próximo mes de agosto ha sido concertada la boda de la simpática y bellísima señorita Amparito Oca, hija de nuestro querido amigo don Ramón, con el joven funcionario de Hacienda, don José Escudero Garrido.

Libros

Ruiz Funes. «Tres experiencias democráticas de legislación penal». 1931. Javier Morata. Editor, Madrid, 5 pesetas

Otro nuevo título del Profesor de la Universidad de Murcia, Mariano Ruiz-Funes que puede considerarse es una documentadísima recopilación de los principales datos sobre Legislación Penal. Es de los pocos autores que al ponerse en contacto con el público dejan el tonillo docente y mediante difícil facilidad de expresión que presupone dominio de léxico y no pocas veces exquisito gusto selectivo vulgarizan las doctrinas que buscadas en la fuente original ofrecerían insuperables resistencias a la inquisición de los profanos.

Se reúnen, pues, en este volumen tres estudios sobre legislación penal extranjera. Dos de ellos se refieren a leyes ya en vigor, y el tercero a normas en proyecto, sobre materia tan delicada y fugitiva, cual es la del estado peligroso.

Nueva novela de Jack London, «El peregrino de la estrella»

La Editorial Prometeo acaba de publicar un nuevo libro, en la admirable serie de novelas de Jack London, con el título de «El peregrino de la estrella».

El gran novelista americano se supera en esta obra. Aparte de sus novelas animalistas, otro género y otro procedimiento por lo tanto, en esta de «El peregrino de la estrella» la originalidad se destaca como en ninguna otra, siendo al mismo tiempo tan interesante y tan sugestiva como las demás. Es ciertamente una de sus mejores novelas.

Forma un hermoso volumen de más de trescientas páginas, con artística cubierta, y se vende al precio de tres pesetas en todas las librerías y en la Editorial Prometeo, Apartado 130, Valencia.

Círculo Republicano

Distrito 7.^o—Belando 20 Se pone en conocimiento de todos los vecinos de este distrito, que muy en breve comenzarán las clases gratuitas para niños en nuestro local, cuya inscripción podrá hacerse todos los días de una a tres y de siete a doce de la noche.—La Junta Directiva.

Lea El Luchador

Abelardo Chápuli Galán Alquiler de bocoyes vacíos

Vajillas : : Cristalerías : : Lámparas

Novedades para regalos

PETIT PARIS

HENDEZ NUÑEZ, 28 ALICANTE

Centro de Enseñanza

«Gabriel Miró»

Plaza de las Monjas, 3.—ALICANTE

Primera enseñanza en sus tres grados.—Segunda enseñanza: Bachillerato. Escuela de Comercio y Normales

Clases especiales: Dibujo, Mecanografía y Contabilidad Idiomas Francés e Inglés

Preparación y repaso de asignaturas durante el verano

Informes en la dirección de este Centro, calle de Castaños 24. (Colegio de la Educación)

Del despido de los empleados de Bancos

En nuestro colega «El Sol» encontramos el siguiente suelto, que también reproduce el diario local «El Tiempo»:

«La Asociación de Empleados de Banca y Bolsa de Madrid, tiene la satisfacción de comunicar que como consecuencia de las gestiones llevadas a cabo por esta Asociación acerca de la Corporación de Banca, ha sido fallado en el Consejo celebrado hoy el reintegro de todos los empleados últimamente despedidos por el Banco Central, por no haberse ajustado los despidos al apartado D, de la base 23 de nuestro contrato de trabajo».

Nos congratulamos de esta solución, que pone término a este conflicto y que «El Tiempo» al reproducir titula «El final de una campaña», con lo que parece adjudicarse el éxito logrado.

Si es así le felicitamos. Y si tanto éxito logra el colega en sus campañas ¿porqué no continúa la que tan briosamente comenzó contra la gestoría de las Cédulas personales?

Pero El LUCHADOR no dá por terminada su campaña; no retira el ofrecimiento de sus columnas a los empleados de Banco despedidos.

Porque también los despedidos de otros Bancos, son gente.

Escrito lo que antecede nos dirige una carta don Vicente Lillo Fries, empleado del Banco Hispano Americano y redactor de «Diario de Alicante», quien, como ya suponíamos nosotros, fue el primer firmante del telegrama dirigido a nuestro director, actualme te en Toledo.

El señor Lillo, trata de justificar algunos puntos de nuestro artículo de ayer, vertiendo frases ofensivas para algunos directivos de la Asociación de Empleados de Banca y fallando a la verdad al suponer que nuestra conducta ha variado.

Nada más lejos de la realidad. El criterio de El LUCHADOR no es cosa de momento ni de circunstancias, na ció con el periódico y no puede variar por campañas más o menos interesadas y por cartas más o menos incorrectas.

Escandalos

Han sido denunciados al Juzgado Municipal: a Juan Antonio Moya Bedonar, por escándalo y a José Galniz Gouzález, por amenazar a Angela Pedreño.

COCHE FIAT

Modelo 520, sedan; perfectísimo estado, se vende. Razón: Castaños, 23 bajo. Sr. Sanz.

Lea usted El Luchador

Moneda extranjera

CIERRE DE HOY

Facilitado por el Banco de Vizcaya)

Francos franceses . . . 41'00

Francos suizos . . . 202'85

Liras 50'90

Dólares 54'75

Belgas 10'455

Florines 145'85

Marcos 4'21

Un niño premiado

Por conducto de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de esta capital, le ha sido entregado en la Escuela Normal de Maestros, al niño Wilson Maciá Martínez, de 10 años, alumno de la Escuela Nacional que en Novelda dirige don Juan Llorca Garnero, el premio que le ha concedido la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas, en el concurso celebrado este año para premiar los mejores trabajos que se presentasen por niños y estudiantes, sobre algunos aspectos de las corridas de toros.

Reciban el niño Wilson Maciá y su maestro, nuestra enhorabuena.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

Sucesos

Olmo a la sombra

Juan del Olmo y Carrasco, es uno de los miles hijos espirituales de Caco que por la hieidez de nuestro Poncio, andan sueltos cometiendo fechorías.

En unión de otro compinche robó unas maletas del establecimiento de Juan Carratalá Vallcanera.

Pasará solo unos días de reposo en la Carcoma.

Que valient es Martinez

José Martínez Rico penetró en el domicilio de Remedios Soro Rubio, maltratandola, pretendiendo llevarse a su mujer de la que está separado.

Robo de trajes

Hoy le ha locado a un sastre, Francisco Fernández López, saetre, ha denunciado que de su taller le han desaparecido cuatro cortes de traje para caballero.

¡Y otro!

Al ordinario de Elche, Salvador Sansano le han hurtado un paquete que contenía varios pares de calzaos.

Por si era poco...

Entre la verdadera plaga de amigos de lo ajeno, no solo hay ladrones, de más o menos «categoría», sino que también estafadores.

Peró Gonzalo Vera, que pertenece a este ramo le falló el «golpe» que iba a dar Saturnino Peroa que lo denunció al Juzgado.

¡Otro más!

Ha sido denunciado al Juzgado de guardia a un individuo desconocido que durante la madrugada última penetró por el balcón en el domicilio de doña Ana García, y al ser sorprendido por esta, se le abalanzó al cuello causandoles lesiones leves, acudió el vecindario no pudiendo dar alcance al malhechor, pero en ese momento por el Vigilante nocturno de la demarcación fué detenido Angel López Ferrer, que corría en sentido contrario, no explicando las causas de su presencia en aquellos lugares suponiendo sea cómplice por lo que se pone a disposición del Juzgado.

Escandalos

Han sido denunciados al Juzgado Municipal: a Juan Antonio Moya Bedonar, por escándalo y a José Galniz Gouzález, por amenazar a Angela Pedreño.

Moneda extranjera

CIERRE DE HOY

Facilitado por el Banco de Vizcaya)

Francos franceses . . . 41'00

Francos suizos . . . 202'85

Liras 50'90

Dólares 54'75

Belgas 10'455

Florines 145'85

Marcos 4'21

Un niño premiado

Por conducto de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de esta capital, le ha sido entregado en la Escuela Normal de Maestros, al niño Wilson Maciá Martínez, de 10 años, alumno de la Escuela Nacional que en Novelda dirige don Juan Llorca Garnero, el premio que le ha concedido la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas, en el concurso celebrado este año para premiar los mejores trabajos que se presentasen por niños y estudiantes, sobre algunos aspectos de las corridas de toros.

Reciban el niño Wilson Maciá y su maestro, nuestra enhorabuena.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Sac número 7, español, de Huelva, con Piritá para la casa Cross.

Marqués de Comillas, español, de Valencia, con carga general y pasaje en tránsito.

Antoto Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

Antonio Ferrer, español, de Cete, con piperío vacío.

Magdala, inglés, de Argel, con madera de América.

Le Tre Marie, italiano, de Málaga, con descarga de Kenitra y Casa blanca.

DESPACHADOS

Marqués de Comillas, español, para Málaga, Cádiz, Vigo, New York y Habana, con carga general y pasaje.

Antoto Mendi, español para Valencia, Sagunto, Palma de Mallorca, Tarragona, y Barcelona con carga general.

Le Tre Marie, italiano, para Valencia, Marsella y Génova, con vino y carga general.

De «Fogueres»

Nueva Comisión

Los vecinos de la barriada correspondiente a la Plaza de Gabriel Miró (antes Isabel II) se han reunido hace pocos días con el objeto de nombrar una Comisión que se encargue de la organización de los festejos y erección de una «foguera» en dicho Distrito, para el próximo año 1932.

Dicha Comisión ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Luis Martínez Sánchez.

Vicepresidente, don Manuel Colilla.

Tesorero, don Ernesto Alberola. Secretario, don Fernando López García.

Vocales: Don Agustín Mora, don Alejo Marco, don Ignacio Bielsa, don José Tormo, don Luis Calatayud, don Carlos Rodes; don Mariano Paniagna Córdoba, don José Martínez, don Angel Cerezo y don Juan Estela.

Comisión Artística.—Don Germán Bernabeu, don Julio Badenas y don Manuel Baeza.

Por la índole de los componentes de esta Comisión, poseídos de un gran entusiasmo por reverdecer los laureles alcanzados en años anteriores por este populoso barrio, no dudamos lograrán el éxito que es de esperar.

Huelga de monaguillos

Logroño, (teléfono).—Los monaguillos de Santo Domingo se declararon el pasado domingo en huelga.

Todos los monaguillos de la Catedral se retiraron dignamente, con lo que los canónigos se quedaron sin tener quien les ayudara a decir misa.

Espectáculos

IDEAL

Para hoy repris de la producción dramática hablado en español «El Valiente».

Lea usted El Luchador

«FIAT» 509-8 CABALLOS

SE VENDE

CUATRO PUERTAS, CERRADO

PRECIO ECONOMICO

Taller de Reparaciones de Automóviles

Barrejón 9 .: Teléfono 1449

ALICANTE

Un niño premiado

Por conducto de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de esta capital, le ha sido entregado en la Escuela Normal de Maestros, al niño Wilson Maciá Martínez, de 10 años, alumno de la Escuela Nacional que en Novelda dirige don Juan Llorca Garnero, el premio que le ha concedido la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas, en el concurso celebrado este año para premiar los mejores trabajos que se presentasen por niños y estudiantes, sobre algunos aspectos de las corridas de toros.

Reciban el niño Wilson Maciá y su maestro, nuestra enhorabuena.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Sac número 7, español, de Huelva, con Piritá para la casa Cross.

Marqués de Comillas, español, de Valencia, con carga general y pasaje en tránsito.

Antoto Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

Antonio Ferrer, español, de Cete, con piperío vacío.

Magdala, inglés, de Argel, con madera de América.

Le Tre Marie, italiano, de Málaga, con descarga de Kenitra y Casa blanca.

La Diputación y la cultura

El presidente de la Diputación, nuestro querido amigo don Franklin Albricias, ha recibido ya noticias oficiales confirmando nuestra información en el sentido de que los señores Domingo y Llopis han firmado la concesión de 4.000 pesetas para llevar a las sierras a los escolares de las casas de Beneficencia que tiene bajo su dirección pedagógica nuestro querido camarada doctor Aguiló.

Este ha propuesto la creación de nuevas plazas de maestros y maestras con destino a los escolares de aquel Establecimiento benéfico con objeto de desarrollar, nuevas e intensas actividades pedagógicas en aquella Casa.

ARMERIA ESTEVE

Las mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico centro por los facultativos de guardia.

Rafael García, herida contusa en la región mentoniana.

Carmen Martínez, erosión en el dedo índice derecho.

Lorenzo Cantó, heri la contusa en la región occipital.

Salvador Bellver, herida contusa en la región ciliar izquierda y erosión el antebrazo izquierdo.

Ana García, erosiones en el cuello y en el dorso de la mano derecha.

Asunción Montada, contusión en la mejilla derecha.

José García, erosiones en la rodilla y en el codo izquierdo.

Vicente Mora, herida incisa en la muñeca izquierda,

GUARDIA DE HOY

Médicos: don Rafael Gandulla Gerdech; don Fernando Claramoun López.

Practicante: Vicente Alvarez Ortola.

El doctor Vallina es lanzado a una alberca

Sevilla, (teléfono).—Cuenta un periódico local que en Alajar, de la provincia de Huelva, se celebró un mitin, hablando el comunista doctor Vallina.

El público lo aplaudió cuando trató del reparto de la tierra y de las reivindicaciones obreras; pero luego atacó el orador al clero y a las órdenes religiosas, y dijo que había que destruir un monumento a la Virgen emplazado en el pueblo.

Los concurrentes se indignaron, se apoderaron del doctor y lo arrojaron a una alberca.

La causa contra los exministros primorriveristas

Madrid, (teléfono).—Se reunió el juzgado especial que instruye la causa contra los ex ministros del gobierno de Primo de Rivera, en el juzgado de la Inclusa para recibir declaración al querellante coronel de orden público de España don José Bermúdez de Castro, y después a los querellantes don Galo Ponte en la Prisión Celular, y señor Cornejo en Prisiones Militares, asistiendo el fiscal de la República, el procurador señor Santiago y el letrado señor Rodríguez de Rivera.

El juez que instruye el sumario por delegación del pleno del Supremo es el magistrado don Dimas Camarero, actuando de secretario don José Torres.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II. 2. 1.^o Tel. 211.

QUIERE USTED GANAR 500 pesetas y comprar los artículos que consuma con un 1 por 100 más barato del coste ordinario?

Compre usted en los Establecimientos donde regalen CUPONES

«VÉRITÉ»

Cada TRES meses «Vérité» Agencia Nacional de Propaganda Comercial regala entre los clientes de los Establecimientos de Alicante donde den Cupones «Vérité» 500 pesetas en dos premios mediante sorteo ante Notario y además abona el 1 por 100.

Usted puede ganar trimestralmente esa cantidad. Su proveedor le entregará una Cartilla con instrucciones y un Cupón «Vérité» por cada compra de 1 peseta.

Se regalan en Casa Rodolfo, Mercería, Alfonso el Sabio 3.—Nueva Mercería, Calderón de la Barca, 14.—José Box, Comestibles, Plaza Abad Penalva 1 y otros establecimientos.

Pídalos en Mercerías, Tejidos, Comestibles, Droguerías y Panaderías, etc.

Reuna 50 Cupones y preséntelos inmediatamente en nuestra Delegación de Alicante Plaza Hernán Cortés 2.

«Vérité» Agencia Nacional de Propaganda Comercial

HOTEL RESTORAN «FONT ROCHA»

SITUADO EN EL LUGAR MAS PINTORESCO DE NUESTRA PROVINCIA. PROXIMO A LA CIUDAD DE ALCOY.

A 1000 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR.

INAUGURACION EL 25 DE JUNIO

ABIERTO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE

Vinos - Helados - Café

Pensión completa Cubiertos a la carta

SERVICIO DE OMNIBUS DESDE ALCOY; DOS VIAJES DIARIOS. SALIDA DE ALCOY A LAS 7 DE LA MAÑANA REGRESANDO A LAS 8.—SALIDA POR LA TARDE A LAS 6 Y REGRESO A LAS 8

Encargos: Hotel Condal ALCOY

Propietario: Joaquín Calvo

Otra profecía cumplida

Fué el 25 de Marzo de 1930. Día inolvidable en que Alicante quiso pagar una deuda a un comprovinciano ilustre: Ruperto Chapí.

Comisiones que llegan de los pueblos entre las que sobresale la villenense con sus hermosas mujeres y su Banda Municipal. Recepción, procesión cívica al monumento; discursos de alcaldes, poesías, y oración final de Pérez Torrealba que en nombre de Villena canta en párrafos admirables a Alicante la hermana mayor. Inspirado como siempre cincela las ideas que brotan modelando al Chapí luchador ejemplo de la raya levantina. Y los oyentes emocionados le tributaron una ovación unánime.

Mas tarde, en el Samper, donde tuvimos ocasión de dialogar con el orador, nos preguntó modestamente sino habría hecho mal papel. Respondimos que los villenenses estábamos orgullosos de nuestro representante en aquel acto, «pero—añadimos—donde queremos verte es en los escaños del Congreso, frente a oradores de tu talla».

Nos contestó escéptico, con fé en su ideal, si, pero dudando de que fuese él uno de sus paladines. Era mucho honor...

ENVIO

Para que refresques tu memoria son las líneas anteriores.

Ya eres diputado amigo Torrealba. Ahora Alicante y su provincia espera de tí y demás compañeros elegidos que vuestra labor sea digna de los hijos de esta tierra para honra vuestra y provecho de la España Republicana.

DON DIBUJOS

Elche, Julio.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

J. Costa, 9, (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Industrias locales

Conca, el transportista

Don José María Conca Torregrosa, nacido en Benejama, fué factor y en estos menesteres ferroviarios siguió hasta conseguir la plaza de jefe de estación. El señor Conca, desde entonces sintió afición por este ramo de los transportes e ilusionado con ello, se separó voluntariamente de los ferroviarios, porque tenía ya planeada su actuación en otros sectores, dentro, claro está, de su afición transportista.

En el año 1924 se estableció en Alicante, dedicándose a toda clase de transportes, y, ahora, en pleno éxito de su negocio, como si dijéramos la apoteosis de su iniciativa, tiene magníficos auto camiones marca G. M. G. para su servicio. Son vehículos rápidos y seguros, magníficamente carrosados para su industria.

Hace servicio regular, bisemanal, martes y sábados, a Madrid y regreso, siempre con plévez de carga, lo que le obligará, tal vez pronto, a duplicar el número de sus vehículos de carga y transporte.

También montada su cursa en Palma de Mallorca y organizado un sistema de Agencias corresponsales en toda España, sus islas y posesiones del Marruecos Francés y Español.

Es Agente transitario de vapores e interviene en todo dinamismo de su industria, porque, como se dice antes, Conca es un enamorado del transporte, inquieta actividad que a este hombre singular entusiasma.

A pesar de la rapidez del sistema Conca de transporte, desde Madrid a Alicante, por ejemplo, no tiene tarifas elevadas, como lo demuestra que 3 kilogramos de mercancía, solo cuestan 1 peseta y esos mismos 3 kilogramos desde Alicante a Madrid, 1,50.

Es seguro, fijo, bisemanal su servicio, partiendo de Madrid los lunes

y jueves—desde la calle de la Bolsa 12,—a las 9 de la mañana. Y de Alicante—San Telmo 7,—parten para la capital de la República Española, los camiones de Conca los sábados y martes a las 8 de la noche.

En resumen, que la actividad y entusiasmo por este ramo de transporte, ha logrado que tenga Alicante un magnífico servicio fijo por autocamiones, de marca buena y rápidos y seguros, asegurando el tráfico hasta Madrid y el buen trato a las mercancías que se le confían. Buena prueba de lo que puede una voluntad, cuando es bien dirigida y tenaz en la victoria.

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual SUCURSAL DE ALICANTE

PASEO DE LOS MÁRTIRES, 5 (Casa de Lamagnère)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales ed valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Lijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Creailente y Villajoyosa.

Los mejores jarabes para refrescos y los más baratos son los que fabrica

J. Martínez Costa

Calle Belando 23

ALICANTE

Consulten precios

Línea de automóviles

ELCHE - ALICANTE

SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows show departure times: 7,30 mañana, 11, 12,15, 3,30 tarde, 5, 7.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión»

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.

Esgrafados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 17, 2.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar .: Café

Paseo de los Mártires

ALICANTE

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL

ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 6 a 7

PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

Turrón de Canarias

Postre ideal

Caja 1.50 pesetas

Comprado en ultramarinos

Coloniales y confiterías

PENSION ALICANTINA

BARCELONA

Ronda Universidad, 4, principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

VICENTE LLORET

DOCTOR

Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)

Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.

Méndez Núñez, 4 ALICANTE

Nota de la Alcaldía

Séptima lista de los donativos recibidos con el fin de remediar la crisis obrera:

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes Suma anterior 26'693'62, Don José María Ferré Vañó 25'00, Pedro José Ramos 15'00, Manuel Mora Torralba 25'00, Sres. Estela y Ripoll 100'00, Don José Poveda Villanova 25'00, Luis Sánchez 25'00, Antonio Torres Segura 5'00, Empleados Oficinas Viuda e Hijos de Pilet 30'00, Don José Llorca 20'00, Señor Hijo de Campos y Sereix 100'00, Don Amaro González 25'00, Indalecio Llinares 25'00, Vicente Laliga Sanjuan 10'00, Manuel Pastor Jover 10'00, Antonio Verdú Palomares 10'00, Antonio Correa Verdú 10'00, María Vivas Blanco 10'00, Rafael Navarro Alonso 25'00, José Bauzá Soler 25'00, Rafael Planelles 25'00, José Martínez 1'00, Francisco Pomares Lloret 15'00, Sres. Hijos de don Juan y Compañía 10'00, Don Juan Estela 25'00, Sres. Montañud Hermanos y Martínez 75'00, Don J. Martínez Miralles 50'00, José Seguí Sellés 5'00, Antonio Nadal Such 1'50, Sres. Sucesores de Such Serra y Compañía 50'00, Don Andrés Congost 5'00, Antonio Picó 5'00, María To Panigagua 50'00, Señor Sucesor de Navarro Hermanos 100'00, Don Enrique Esteizkamp 25'00, Francisco Vives 10'00, Antonio Juan Urios 15'00, Suma y sigue 27'771'12

Se reciben donativos en este Ayuntamiento.

Esta Alcaldía ruega a los propietarios de las fincas que a continuación se detallan, presenten en las Oficinas de Vías y Obras las escrituras de las mismas, con motivo del proyecto del desmonte de «La Montañeta»

Calle de las Navas del número 41 al 55.—Riego del 28 al 46 y del 35 al 47.—Jerusalén del 11 al 25.—Aranjuez del 10 al 30 y del 13 al 29.—P. Agrasot del 8 al 24.—Molino del 4 al 24 y del 3 al 27.—Muro del 2 al 14.—Rincón del 1 al 35 y del 2 al 24. Montañeta del 2 al 22 y del 1 al 17. Vista Alegre del 1 al 27 y del 2 al 10 y Pa cual Pérez del 27 al 35.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 46

Se limpian sombreros de castor y de paja a una peseta. Quedando como nuevos. Sagasta 17 entresuelo

Se alquilan pisos nuevos muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica, cuarto de baño completo water para el servicio, instalaciones agua y gas. PESETAS 100, 105, y 115 Razón: Maisonave 20 Teléfono 1906

Se traspasa bonito negocio por muy pocas pesetas; un restorán situado en el sitio más céntrico de la capital. Razón esta Administración.

Veraneantes Alquilase, casa amueblada con huerto: Razón en San Juan. Calle San Antonio 41

Automóviles

CHRYSLER Distribuidor Provincial

Federico Guardiola

Lea usted «El Luchador»

ARTE Y ARTISTAS

María Olympia

Los hermanos Samper, deseosos de dar a su acreditado Hotel, cuantos atractivos puedan, para distracción de su clientela y agrado del público, han convertido su acreditada Marquesina en lugar de espectáculos muy a propósito para estas noches de verano. Y allí anoche se presentó la cancionista María Olympia, bellísima mujer y artista notabilísima que fué largamente ovacionada y obligada a repetir muchas de sus originales canciones.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Los alicantinos ausentes

Nuestro antiguo correligionario y buen amigo el alicantino don Eduardo Martínez, dueño de unos importantes talleres tipográficos en Villacañas, donde reside desde hace muchos años, ocupa en aquel Ayuntamiento el cargo de teniente de alcalde.

No ha perdido el señor Martínez con los años de ausencia su condición levantina y su enamoramiento por cuanto es orgullo, belleza y preeminencia de la región. Sintiendo así, ha propuesto que en Villacañas se dé el nombre de Blasco Ibáñez, a una de las calles de la población, propuesta que ha sido aprobada por unanimidad.

Nos congratulamos que los alicantinos, fuera de la tierra, logren situarse preferentemente en todas las actividades, gracias a su laboriosidad y entusiasmo.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

LUBRIFICANTES

A. Perez Llorca

LUCENTUM

Alicante

Dr. Gadea 3 ALICANTE

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Saqbio, 6, 2.

Se alquila

Almacén cubierto 250 metros cuadrados de superficie, tiene garage con foso. Contiguo a la estación M. Z. A.—Razón Mártires 30 y 31.

Ofrece trabajo

Necesitase persona conocedora de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar estalprovincia con el cargo de Instructor-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario

Inútil ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios para el cargo.

Banco Internacional de

Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliari), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 2'50

Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3'00

Cajas de Ahorros desde el siguiente tiempo de efectuadas las que siciones hasla en el encese retiran 0.

Bonos a vndimiento fijo, satisfaccio, magistralmente al .azo fljól de un año. 4'50

dem, fd, fd, dos años . . . 5'00

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Consolatrx..

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINA DE GAS

TONI-PELO-RICO. Pida y exija en todas partes. Y se convencerá que es el único que por sus cualidades se abre camino ante los capilares por su perfume delicado y discreto por evitar la caída del cabello. SOLO CON CUATRO APLICACIONES, y por renacer el perdido tonificándolo y adquiriendo su color natural aún el canoso. PIDA LISTA DE TESTIMONIOS a la Farmacia RICO, Elda (Alicante) Frasco de prueba 4 ptas.

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig y Vicente Coloma ALICANTE

Escuela Modelo. EDUCACION EVANGELICA. Calderas de la Barca, 28, 29 y 30; JUAN DE HENRIQUE, 4. ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construidos para escuelas. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS — DIBUJO — MÚSICA — GIMNASIA. MEMBRO, BIBLIOTECA ESCOLAR. GABINETE DE PSICOLOGIA. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

EXIJA CINZANO EL MEJOR VERMOUTH

Correligionarios. Hospédense en Madrid en el HOTEL SEVILLA antes Principe. Todo confort — Pensión completa DE 11 A 15 PTAS. Principe 7, (esquina Plaza Canalejas)

Transportes y Mudanzas. a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT especiales para mudanzas de muebles. AGNCIA ANTIGUA Vicente Asensi Bailén, 16, Alicante. Unica que dispone de perfectos elementos y garantías de seguridad. Rapidez y economía en los Transportes

Taller de Reparación de Automóviles. Fernando Jové Casanovas. Dirigido por PEPE SANCHEZ. Ex-mecánico de la Casa Arques y Bonmati, Ltda. ESPECIALIDAD en la Reparación de Coches y Camiones marca CHEVROLET. Barrejón, 9 (travesía del Parque Canalejas.—Alicante)

Vidrios - Lunas - Marcos. Precios baratísimos. José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA. BAILEN, 23 y 25 ALICANTE. Frente a la Posada «La Unión».

HOTEL PALACE. Cubiertos de 7 y 9 pesetas. Especialidad en banquetes bodas y bautizos. Ascensor .: 40 cuartos de baño .: Teléfono .: Calefacción .: Agua caliente y fría en .: todas las habitaciones .: Cocina selecta por el reputado jefe Emilio Lloverío

Aquí está su ejemplar Gratis. Plantas que CURAN. Si aprecia Vd. su salud en lo que vale, debe Vd. tener en cuenta que medicarse con substancias químicas es antinatural. Se ha demostrado que, si las substancias curativas que contienen las plantas se utilizan en estado natural sin separarlas de la misma planta, su inofensividad y eficacia es completa, porque el organismo humano sólo está capacitado para tolerar y asimilar íntegramente los productos naturales. En el libro «La Medicina Vegetal» el Dr. Sabín explica y demuestra cómo el ABATE HAMON, gran conocedor de las propiedades curativas de las plantas, llegó a componer, basándose en este principio y después de largos años de ensayos y experiencias, VEINTE CURAS VEGETALES, de absoluta inofensividad, cuya fuerza curativa es extraordinariamente superior a cualquier otro medio. Tenemos un ejemplar para Vd. que le enviaremos gratis y sin compromiso. Pídale hoy con el cupón al pie. Señor Director de Laboratorios Botánicos y Marinos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona. Pellgrós, 9, Madrid. Sírvase enviarme un ejemplar gratis y sin compromiso del libro «La Medicina Vegetal». Nombre.....Calle..... Ciudad.....Provincia.....

De venta en Alicante en Farmacias y Droguería y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca) y en Callosa de Segura Victoriano Pineda, Droguería.